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VERBALE N. 41 DELL'ADUNANZA DEL 23 SETTEMBRE 2010 

 
 

All'adunanza hanno partecipato il Presidente Antonio Conte, il Consigliere Segretario Rodolfo 
Murra, il Consigliere Tesoriere Francesco Gianzi, nonchè i Consiglieri Giovanni Cipollone, Goffredo 
Maria Barbantini, Sandro Fasciotti, Paolo Nesta, Domenico Condello, Alessandro Graziani, Mauro 
Vaglio, Livia Rossi, Donatella Cerè, Pietro Di Tosto, Cristiana Arditi di Castelvetere. 
 
Pratiche disciplinari 
 

(omissis) 
 
Proc. disc. n. (omissis) nei confronti dell’Avv. (omissis) 
 

(omissis) 
 
Pratiche disciplinari 
 

(omissis) 
 
Comunicazioni del Presidente 
 

- Il Presidente riferisce che sabato 18 settembre u.s. è stato presente all’incontro indetto dal Con-
siglio Nazionale Forense al Complesso Monumentale “Santo Spirito in Sassia”, avente a oggetto lo 
studio della bozza di regolamento sulle specializzazioni. Erano presenti molti rappresentanti degli Or-
dini forensi e delle Associazioni, nonchè vari membri del Consiglio Nazionale Forense. 

Il Presidente, accompagnato dal Consigliere Segretario, dal Consigliere Tesoriere e dai Consiglie-
ri Graziani e Rossi, si è poi intrattenuto con molti colleghi provenienti da varie parti del Paese e, in 
particolare, con il Presidente De Tilla e il Presidente del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Ge-
nova, Avv. Stefano Savi, informandosi dello stato di avanzamento dei lavori di preparazione del pros-
simo Congresso Nazionale Forense. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Presidente comunica che il neo Primo Presidente della Suprema Corte di Cassazione, S.E. Er-
nesto Lupo, ha ricevuto in visita ufficiale una delegazione dell’Ordine (esso Presidente, il Consigliere 
Segretario e i Consiglieri Barbantini e Graziani). L’incontro, cordiale e disteso è servito, innanzitutto 
per rivolgere personalmente i migliori auguri di buon lavoro al Presidente da parte dell’Avvocatura 
romana, ma anche per fare il punto della situazione su alcuni progetti che vedono coinvolte le catego-
rie, dei magistrati e degli avvocati, nell’ottica di avviare un percorso sinergico e virtuoso. Alla parte 
finale dell’incontro, dedicato anche alla trattazione di argomenti come quello relativo alla sede del 
Consiglio, ha partecipato anche il Segretario Generale della Corte, Consigliere Tirelli. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Presidente riferisce sulla nota dell’Avv. Prof. Piero Guido Alpa, Presidente del Consiglio Na-
zionale Forense, pervenuta in data 16 settembre 2010, accompagnatoria della bozza di regolamento 
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per il riconoscimento del titolo di avvocato specialista, redatta nella seduta amministrativa del 15 set-
tembre u.s., su proposta della Commissione interna dello stesso Consiglio Nazionale Forense. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Presidente riferisce sulla nota dell’Avv. Luca Conti, Presidente del Consiglio dell’Ordine di 
Rieti, pervenuta in data 21 settembre 2010, con la quale si complimenta per l’ottimo lavoro che 
l’Ordine di Roma sta svolgendo sulla questione degli “Abogados”, alla quale anche l’Ordine di Rieti 
è, ovviamente, concretamente interessato.  

Il Consiglio ne prende atto e ringrazia. 
 

- Il Presidente riferisce sulla nota dell’Avv. Prof. Piero Guido Alpa, Presidente del Consiglio Na-
zionale Forense, pervenuta in data 23 settembre 2010, con la quale comunica che il 22 settembre u.s. 
il Consiglio della Facoltà di Giurisprudenza dell’Università di Roma “La Sapienza” ha approvato sia 
una convenzione per gli stages presso gli studi di avvocati promossa dall’Ordine di Roma sia la pro-
posta dello stesso Consiglio Nazionale Forense di collaborazione con l’Ordine di Roma per 
l’allestimento di corsi per la formazione dei Conciliatori. 

Il Consiglio ne prende atto e si congratula con il Presidente Alpa. 
 

- Il Presidente riferisce sulla comunicazione dell’Avv. Giovanni Scarpa, Presidente del Consiglio 
dell’Ordine di Rimini, pervenuta in data 23 settembre 2010, accompagnatoria della copia della delibe-
ra con la quale l’Ordine di Rimini ha rigettato l’istanza di iscrizione di un “abogado espanol”, nella 
sezione dell’Albo “Avvocati stabiliti”. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Presidente riferisce che è venuto a conoscenza che il 13 ottobre p.v., alle ore 15.00, nell’Aula 
Magna della Corte Suprema di di Cassazione, si terrà un incontro dal titolo “Giustizia penale, Costitu-
zione e diritti fondamentali, in ricordo di Giuliano Vassalli”: è previsto un saluto del Primo Presidente 
della Corte di Cassazione, Dott. Ernesto Lupo; sono previste le relazioni del Dr. Paolo Grossi, Giudi-
ce della Corte Costituzionale, Prof. Francesco Palazzo, Professore dell’Università degli Studi di Fi-
renze, Prof. Avv. Franco Coppi, Professore dell’Università degli Studi “La Sapienza”, Prof. Vittorio 
Grevi, Professore dell’Università degli Studi di Pavia; Dr. Giorgio Lattanzi, Presidente di Sezione del-
la Corte di Cassazione. 

Nell’occasione sarà presentato il volume “Giuliano Vassalli” a cura di F. Palazzo, pubblicato dal-
la Collana “Maestri del Diritto”, diretta da P. Cappellini e G. Conte – Editori Laterza. 

Il Presidente, alla luce di tale evento al quale non è stato invitato alcun rappresentante ufficiale 
dell’Avvocatura romana, ritiene che, in tale occasione, debba presenziare il Presidente o un Delegato 
dell’Ordine di Roma, in onore del proprio Iscritto, Prof. Avv. Giuliano Vassalli.  

Il Consiglio condivide l’opinione del Presidente e manda all’Ufficio di Segreteria per comunicare 
la presente deliberazione, che dichiara immediatamente esecutiva, agli organizzatori del Convegno. 
 
Comunicazioni dei Consiglieri 
 

- Il Consigliere Condello, sugli “Abogados”, riferisce che l’Ordine degli Avvocati di Rimini ha 
deliberato di non iscrivere avvocati che presentano tali richieste. 

Il Consiglio delibera di nominare un interprete esperto in spagnolo giuridico al fine di coadiuvare 
i Consiglieri, quale consulente, per la verifica dei requisiti richiesti per l’iscrizione. 
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Comunicazioni del Consigliere Segretario 
 

- Il Consigliere Segretario comunica che il Collega Francesco Figliomeni ha fatto pervenire la no-
tizia che il prossimo 1° ottobre alle ore 11.00 presso l’Aula della Prima Clinica Medica 
dell’Università “La Sapienza” di Roma si terrà la Conferenza Stampa di presentazione del Progetto di 
Donazione di un “Laser a CO2”, evento che ha ottenuto il patrocinio e il contributo del Consiglio 
dell’Ordine. Il “Laser a CO2” è uno strumento utile per il trattamento di alcune infezioni (condiloma-
tosi da HPV) e neoformazioni dell’apparato genitale maschile che sono patologie abbastanza frequenti 
e che coinvolgono entrambi i partners, con un riflesso negativo specifico sul benessere e sulla fertilità 
della coppia. La donazione concreta dello strumento, invece, avverrà nel corso di una Cena di Solida-
rietà che si terrà il prossimo 22 ottobre alle ore 20.30 presso il Ristorante “La Perla del Lago” di Ca-
stelgandolfo. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Consigliere Segretario comunica di aver preso parte, in rappresentanza del Consiglio, alla ce-
rimonia di premiazione della penultima tappa del “Trofeo Golf Forense Più 2010”, organizzata magi-
stralmente dal Collega Nicola Colavita e per la quale il Consiglio ha dato il proprio patrocinio. La 
manifestazione, alla presenza anche del Consigliere Rossi e del Consigliere Nazionale Paolo Berruti, 
si è tenuta sabato 18 settembre 2010 presso il Golf Club Arco di Costantino sulla Via Flaminia. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Consigliere Segretario comunica che lunedì 20 settembre ha partecipato, in rappresentanza 
dell’Ordine degli Avvocati di Roma, a una cerimonia per la celebrazione del 140° anniversario di 
Roma Capitale, svoltosi nella rinnovata Aula di Giulio Cesare nel Palazzo Senatorio in Campidoglio. 
Nel corso della manifestazione è stata conferita la cittadinanza onoraria di Roma al Capo dello Stato, 
Giorgio Napolitano. All’incontro hanno partecipato le più alte cariche civili, militari e religiose. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Consigliere Segretario comunica di aver partecipato, in rappresentanza dell’Ordine degli Av-
vocati di Roma, alla cerimonia di insediamento del Presidente del Consiglio di Stato, Dott. Pasquale 
de Lise, svoltosi a Palazzo Spada il 22 settembre scorso. 

Alla cerimonia ha preso parte anche il Presidente della Repubblica Giorgio Napolitano. 
Il Consigliere Segretario ha rivolto personalmente i migliori auguri di buon lavoro al neo Presi-

dente a nome dell’intero Consiglio dell’Ordine. 
Il Consiglio ne prende atto e ringrazia il Consigliere Segretario. 

 
Autorizzazioni ad avvalersi delle facoltà previste dalla legge 21 gennaio 1994 n.53 

Il Consiglio 
Viste le istanze presentate dai seguenti professionisti: Avv.ti Nicola Luigi Arleo, Giovanna De Petril-
lo Romanelli, Roberto Mandolesi, Ciro Alessio Mauro, Marianna Miccoli, Paola Parise, Maria Laure-
tana Tosi Del Piano, Vittoria Varzi, Graziano Vetrugno, 

autorizza 
i professionisti sopraindicati, ai sensi dell'art. 7 della Legge n.53/1994, ad avvalersi delle facoltà di 
notificazione previste dalla citata legge. 
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- Il Consigliere Segretario riferisce sulla comunicazione dell’Unione delle Camere Penali Italiane, 
pervenuta in data 16 settembre 2010, accompagnatoria del documento dal titolo “I penalisti non si ri-
conoscono nel c.d. decalogo O.U.A.” del 13 settembre 2010. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Consigliere Segretario riferisce sulla nota dell’Avv. Maurizio de Tilla, Presidente 
dell’Organismo Unitario dell’Avvocatura Italiana, pervenuta in data 16 settembre 2010, accompagna-
toria del parere emesso dal Consiglio di Stato –Sezione Consultiva per gli Atti Normativi- 
nell’adunanza del 26 agosto u.s., relativamente al regolamento predisposto dal Ministero della Giusti-
zia in attuazione del decreto legislativo sulla media/conciliazione. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Consigliere Segretario riferisce sulla nota dell’Unione Forense per la tutela dei Diritti 
dell’Uomo, accompagnatoria del programma del Corso di specializzazione sulla Tutela Europea dei 
Diritti Umani 2010 -XI edizione- organizzato con il patrocinio di Thorbjorn Jagland, Segretario Gene-
rale del Consiglio d’Europa, che si terrà presso l’Aula Avvocati dell’Ordine il 5 e 6 novembre 2010 e 
il 12 e 13 novembre 2010. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Consigliere Segretario riferisce sulla nota del Consiglio Nazionale Forense, pervenuta in data 
16 settembre 2010, relativa al comunicato stampa di presentazione del Vademecum sui Consigli Giu-
diziari del 15 settembre 2010, per potenziare al massimo la presenza degli avvocati. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Consigliere Segretario riferisce sull’invito dell’Avv. Giorgio Colangeli, pervenuto in data 16 
settembre 2010, a partecipare allo spettacolo teatrale, organizzato con i Sostituti Procuratori, Dottori 
Erminio Amelio e Assunta Cocomello, dal titolo “La Morte e la Fanciulla” di Ariel Dorfman, che si 
terrà al Teatro Arcobaleno dal 24 al 26 settembre p.v.. Chiede al Consiglio dell’Ordine l’acquisto di 
biglietti al costo di Euro 15,00 per beneficienza: gli incassi saranno devoluti alla Onlus “Peter Pan”. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Consigliere Segretario riferisce sulla nota della Dott.ssa Sandra Mei della Segreteria del Dott. 
Vincenzo Trione, Presidente della Commissione Tributaria Provinciale di Roma, pervenuta in data 20 
settembre 2010, con la quale chiede di voler designare due componenti per la costituzione della 
Commissione per l’Assistenza Tecnica Gratuita presso la suddetta Commissione Tributaria. 

Il Consiglio delibera di nominare l’Avv. Marco Orlando, con studio a Roma in Piazza della Li-
bertà n. 20 e l’Avv. Livio Lavitola, con studio a Roma in Viale Giulio Cesare n.71. 
 

- Il Consigliere Segretario riferisce sulla nota del Dott. Paolo de Fiore, Presidente del Tribunale 
Ordinario di Roma – Ufficio Risorse Finanziarie e Strumentali, pervenuta il 16 settembre 2010, relati-
va alla richiesta di cessione all’Amministrazione della Giustizia della residua quota di parte della Ca-
serma “Nazario Sauro” di Via Lepanto 5, attualmente in uso all’Amministrazione della Difesa ramo 
Esercito, onde risolvere la questione dei locali assegnati al Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di 
Roma. 

Il Consiglio delibera di porre all’ordine del giorno per la prossima adunanza la questione relativa 
alla Caserma “Nazario Sauro”. 
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- Il Consigliere Segretario riferisce che è pervenuto dal Consiglio Nazionale Forense il testo, con-

cordato con il Presidente De Tilla, che è stato diffuso a seguito dell’Assise dell’Avvocatura svoltasi il 
18 settembre u.s., in Roma, presso il Complesso monumentale del Santo Spirito in Sassia, dal titolo 
“Le componenti istituzionali, associative e politiche dell’Avvocatura”. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Consigliere Segretario riferisce sulla nota del Consiglio Nazionale Forense, pervenuta in data 
20 settembre 2010, accompagnatoria del comunicato stampa,  dal titolo “Avvocati avanti con le 
specializzazioni forensi a tutela del cittadino” a seguito dell’incontro, avvenuto il 18 settembre u.s. 
con i Presidenti dei Consigli dell’Ordine, per sottoporre la bozza del regolamento per il riconoscimen-
to del titolo di avvocato specialista. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Consigliere Segretario riferisce sulla nota della Dott.ssa Claudia Foresi, Cancelliere presso 
l’Ufficio del Giudice di Pace di Roma – Ufficio Sentenze, pervenuta in data 20 settembre 2010, con la 
quale chiede l’intervento tecnico per la manutenzione hardware (hard disk) di un terminale in gestione 
al Consiglio dell’Ordine presso la stanza n. 9 di Via Teulada n. 28. 

Il Consiglio delibera di incaricare la ditta affidataria del servizio di manutenzione del software di 
proprietà consiliare presso l’Ufficio copie del Giudice di Pace per la verifica del problema e 
l’eventuale predisposizione di un preventivo di spesa ove occorresse un intervento manutentivo, fatte 
salve le future determinazioni in ordine alla relativa autorizzazione. 
 

- Il Consigliere Segretario riferisce sull’invito dell’Avv. Carlos Carnicer Diaz, Presidente del 
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Madrid, a partecipare alla Conferenza Annuale degli Avvoca-
ti Spagnoli,  che si svolgerà a Madrid il 10 dicembre 2010. 

Il Consiglio ne prende atto. 
 

- Il Consigliere Segretario riferisce sull’offerta della Arcomedia S.r.l., pervenuta il 21 settembre 
2010, di uno spazio espositivo all’interno del padiglione “D1 La Legge”, riservato a tutti gli Ordini 
professionali nazionali e allestito in occasione del Secondo Salone della Giustizia che si terrà a Rimi-
ni, dal 2 al 5 dicembre 2010. 

Il Consiglio delega il Consigliere Tesoriere e il Consigliere Graziani a trattare la questione e a 
presentare ipotesi di sponsorizzazione. L’argomento verrà posto all’ordine del giorno della prossima 
adunanza. 
 
Iscrizioni nell’Albo degli Avvocati; iscrizioni nel Registro dei Praticanti; abilitazioni; cancella-
zioni; nulla-osta per il trasferimento; certificati di compiuta pratica 
 

- Il Consigliere Barbantini relaziona sulle pratiche di iscrizione e di cancellazione, sui nulla-osta 
al trasferimento e sui certificati di compiuta pratica. All'esito il Consiglio delibera quanto segue. 
 
Iscrizioni nell'Albo degli Avvocati (n.19) 
 

(omissis) 
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Cancellazioni dall'Albo a domanda (n.8) 
 

(omissis) 
 
Nulla-osta al trasferimento di Avvocati (n.3) 
 

(omissis) 
 
Iscrizioni nel Registro dei Praticanti Avvocati (n.32) 

 
(omissis) 

 
Abilitazioni (n.9) 

 
(omissis) 

 
Cancellazioni dal Registro dei Praticanti Avvocati a domanda (n.5) 

 
(omissis) 

 
Nulla-osta al trasferimento di praticanti avvocati (n.2) 
 

(omissis) 
 
Rinuncia al nulla-osta per trasferimento di praticanti avvocati (n.1) 
 

(omissis) 
 
Certificati di compimento della pratica forense (n.39) 

 
(omissis) 

 
Ammissione in via provvisoria e temporanea al patrocinio a spese dello Stato 
 

- Su relazione del Consigliere Fasciotti vengono ammessi al patrocinio a spese dello Stato, in via 
anticipata e provvisoria, ex art.126 D.P.R. 115/2002 i richiedenti. Lo stesso elenco reca anche i nomi-
nativi dei richiedenti non ammessi al patrocinio a spese dello Stato. 

 
Formazione professionale continua: accreditamento di eventi/attività formative 
 

- Il Consiglio, su proposta del Consigliere Rossi, procede all'esame di alcune domande di accredi-
tamento di eventi/attività formative, che approva. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Università “La 
Sapienza” del convegno a titolo gratuito "Decisioni di fine Vita - 18 ottobre 2010" che si svolgerà in 
una giornata, della durata di 8.30 ore. 
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Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.8 (otto) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 20 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Differenza 
Donna del convegno a titolo gratuito "Perchè la violenza non abbia più casa – 23 ottobre 2010" che si 
svolgerà in una giornata, della durata di 7 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 22 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte del Centro Giustizia 
Minorile per il Lazio del convegno a titolo gratuito "Adolescenza in attesa. Emergenza psichiatrica in 
età evoluta – 15 ottobre 2010" che si svolgerà in una giornata, della durata di 2 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.2 (due) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Associazione 
Agire e Informare del seminario a titolo gratuito "Opposizioni a sanzioni amministrative: Le novità 
legislative  – 29 settembre e 1 ottobre 2010" che si svolgerà in due giornate, della durata di 2 ore a 
giornata. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.2 (due) crediti formativi a giornata per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte del Legance Studio 
Legale Associato del convegno a titolo gratuito "Gli strumenti finanziari partecipativi quale metodo di 
finanziamento delle acquisizioni – 26 ottobre 2010" che si svolgerà in una giornata, della durata di 3 
ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.3 (tre) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Eni S.p.A. del 
convegno a titolo gratuito "Il codice del processo amministrativo e l’attuazione della direttiva ricorsi – 
20 ottobre 2010" che si svolgerà in una giornata, della durata di 3 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.3 (tre) crediti formativi per il convegno suindicato. 
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- In data 22 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Lexis S.r.l. del 

convegno a titolo gratuito "Comunicare oggi difficoltà o opportunità? – 15 ottobre 2010" che si svol-
gerà in una giornata, della durata di 3 ore. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.3 (tre) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida S.r.l. del 
seminario "Il dovere penale di sicurezza sul lavoro dopo le correzioni al T.U. introdotte dal d.l.vo 
106/09. La vigilanza e le misure di contrasto del lavoro irregolare - 17 e 18 dicembre 2010" che si 
svolgerà in due giornate, della durata di 11 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.11 (undici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida S.r.l. del 
seminario "Corso di specializzazione sulla gestione degli espropri con riguardo all’applicazione dei 
criteri di indennizzo - 20 e 21 gennaio 2011" che si svolgerà in due giornate, della durata di 11 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.11 (undici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida S.r.l. del 
seminario "Forma e disciplina dei documenti nella contrattazione telematica - 16 e 17 dicembre 2010" 
che si svolgerà in due giornate, della durata di 11 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.11 (undici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida S.r.l. del 
seminario "Gli appalti di servizi nelle amministrazioni pubbliche - dal 16 al  18 dicembre 2010" che si 
svolgerà in tre giornate, della durata di 18 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.18 (diciotto) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida S.r.l. del 
seminario "La gestione dei servizi locali dopo l’art. 15 del d.l. 135/09 - 20 e 21 gennaio 2011" che si 
svolgerà in due giornate, della durata di 11 ore complessive. 
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Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.11 (undici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida S.r.l. del 
seminario "Le nuove invalidità civili ed il contenzioso assistenziale: riforme e problematiche - 16 e 17 
dicembre 2010" che si svolgerà in due giornate, della durata di 11 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.11 (undici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida S.r.l. del 
seminario "Gestione del rischio clinico: linee guida di Clinical RisK Management - dal 17 al 19 gen-
naio 2011" che si svolgerà in tre giornate, della durata di 18 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.18 (diciotto) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida S.r.l. del 
seminario "Riforma del processo d’esecuzione mobiliare ed immobiliare e del processo cautelare - dal  
17 al 19 gennaio 2011" che si svolgerà in tre giornate, della durata di 18 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.18 (diciotto) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida S.r.l. del 
seminario "La gestione ed il recupero dei crediti nella Amministrazioni pubbliche - dal 19 al 21 gen-
naio 2011" che si svolgerà in tre, della durata di 18 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.18 (diciotto) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Ceida S.r.l. del 
seminario "Come si esercita l’autotutela amministrativa. Quadro normativo giurisprudenziale e mo-
delli di comportamento - 17 e 18 gennaio 2011" che si svolgerà in due giornate, della durata di 11 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.11 (undici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
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- In data 1 agosto 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Associazione Le To-
ghe del seminario “Corso per conciliatori – 4 ottobre/29 novembre 2010”, della durata di 60 ore com-
plessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’CESD S.r.l. del 
seminario "73° Corso edizione Week End" che si svolgerà in cinque giornate, della durata di 44 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’CESD S.r.l. del 
seminario "74° Corso edizione Week End" che si svolgerà in cinque giornate, della durata di 45 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’CESD S.r.l. del 
seminario "76° Corso Edizione Week End" che si svolgerà in cinque giornate, della durata di 44 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia Giu-
ridica Romana del seminario "Master di II livello sulla riforma del processo civile n.69/09 e 
l’introduzione della mediazione obbligatoria – dal 7 al 28 ottobre 2010" che si svolgerà in quattro 
giornate, della durata di 16 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.16 (sedici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia Giu-
ridica Romana del convegno "Le novità del codice della proprietà industriale – 6 ottobre 2010" che si 
svolgerà in una giornata, della durata di 4 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
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delibera 
di concedere n.4 (quattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia Giu-
ridica Romana del seminario "Corso di aggiornamento in diritto Amministrativo dell’edilizia e 
dell’urbanistica - 27 ottobre e 24 novembre 2010" che si svolgerà in due giornate, della durata di 8 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.8 (otto) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia Giu-
ridica Romana del convegno "La patologia del contratto – 26 ottobre 2010" che si svolgerà in una 
giornata, della durata di 4 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia Giu-
ridica Romana del seminario "Il nuovo codice del processo amministrativo d.l.vo 156/10 - 13 ottobre 
e 20 novembre 2010" che si svolgerà in due giornate, della durata di 8 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.8 (otto) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia Giu-
ridica Romana del seminario "I contratti di diritto autore - 7 dicembre e 14 dicembre 2010” che si 
svolgerà in due giornate, della durata di 8 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.8 (otto) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’Accademia Giu-
ridica Romana del convegno "Le energie rinnovabili analisi e valutazioni degli aspetti giuridico foren-
si – 12 novembre 2010" che si svolgerà in una giornata, della durata di 4 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ ITA S.p.A. del 
convegno "Accordi collettivi, regolamenti e usi aziendali nella disciplina dei rapporti di lavoro e ruolo 
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dell’autonomia individuale – 27 ottobre 2010" che si svolgerà in una giornate, della durata di 6.30 ore 
complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.6 (sei) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ ITA S.p.A. del 
seminario "Novità in tema di credito al consumo, trasparenza e jus variandi nei contratti bancari – 27 
e 28 ottobre 2010" che si svolgerà in due giornate, della durata di 14 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ ITA S.p.A. del 
convegno "Le nuove regole dei pagamenti delle pubbliche amministrazioni – 3 novembre 2010" che si 
svolgerà in una giornate, della durata di 7 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ ITA S.p.A. del 
convegno "Le nuove regole dei pagamenti delle pubbliche amministrazioni – 16 dicembre 2010" che 
si svolgerà in una giornate, della durata di 7 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ ITA S.p.A. del 
seminario "La gestione delle assemblee delle società di capitali – 25 e 26 novembre 2010" che si svol-
gerà in due giornate, della durata di 14 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ ITA S.p.A. del 
convegno "Le novità della legge 122/2010 sulla gestione della crisi d’impresa – 9 novembre 2010" 
che si svolgerà in una giornate, della durata di 7 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
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- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ ITA S.p.A. del 

seminario "L’azione di regresso dell’INAIL (d.lgs. 9 aprile 2008, n 81) dopo le più recenti sentenze 
della Cassazione: dalla n. 255 del 10.1.2008 alla n. 13790 del 9.6.2010 – 8 e 9 novembre 2010" che si 
svolgerà in due giornate, della durata di 11 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.11 (undici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ ITA S.p.A. del 
seminario "Adempimenti e gestione delle procedure concorsuali delle pubbliche amministrazioni. Di-
sciplina, bando e gestione delle domande – 17 e 18 novembre 2010" che si svolgerà in due giornate, 
della durata di 14 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ ITA S.p.A. del 
seminario "Adempimenti e gestione delle procedure concorsuali delle pubbliche amministrazioni. 
Commissione, svolgimento e correzione delle prove, graduatoria – 16 e 17 dicembre 2010" che si 
svolgerà in due giornate, della durata di 14 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 16 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dell’ ITA S.p.A. del 
seminario "Tutto sul recupero dei crediti – 13 e 14 dicembre 2010" che si svolgerà in due giornate, 
della durata di 14 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.14 (quattordici) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte del Captha S.r.l. del 
seminario "Master Executive in Legal Banking – dal 13 novembre 2010 al 19 marzo 2011" che si 
svolgerà in 15 giornate, della durata di 120 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte del ADR Center 
S.p.A. del seminario "Corso per Mediatori Professionisti – dal 5 novembre al 18 dicembre 2010" che 
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si svolgerà in 8 giornate, della durata di 52 ore complessive. 
Il Consiglio 

(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte del ADR Center 
S.p.A. del seminario "Corso per Mediatori Professionisti – dal 8 ottobre al 30 ottobre 2010" che si 
svolgerà in 8 giornate, della durata di 52 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 22 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte del VALOR S.r.l. del 
convegno "Il ricorso per Cassazione contenuto – tecniche - strategie – 22 ottobre 2010" che si svolge-
rà in una giornate, della durata di 4 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.4 (quattro) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte del Centro per la pre-
venzione e risoluzione dei conflitti CPRC – Fondazione centro studi TELOS Ordine Dottori Commer-
cialisti ed esperti Contabili di Roma del seminario "XII° Corso di formazione per mediatore – dal 4 
ottobre al 25 ottobre 2010" che si svolgerà in 6 giornate, della durata di 52 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.24 (ventiquattro) crediti formativi per il seminario suindicato. 
 

- In data 22 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte della Lexis S.r.l. del 
convegno "Tecniche PNL ad indirizzo Sistemico per la comunicazione efficace in ambito giudiziale – 
29 ottobre 2010" che si svolgerà in 1 giornata, della durata di 7 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n.7 (sette) crediti formativi per il convegno suindicato. 
 

- In data 22 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte dello Studio Legale 
Orrick, Herrington & Sutcliffe della attività formativa “Seminari giuridici per la formazione continua 
degli Avvocati – 4 ottobre/22 novembre 2010” che si svolgerà in quattro giornate, della durata di 12 
ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 
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di concedere n. 12 (dodici) crediti formativi per la attività formativa suindicata. 
 

- In data 17 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte del Comunione e Di-
ritto del convegno a titolo gratuito “Sistema Europeo e nord americano a confronto: rapporto tra Av-
vocato e cliente – 14 ottobre 2010” che si svolgerà in una giornate, della durata di 3 ore complessive. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n. 3 (tre) crediti formativi per il seminario suindicato e si concede il patrocinio 
all’evento. 
 

- In data 21 settembre 2010 è pervenuta richiesta di accreditamento da parte del Patronato Foren-
se del seminario a titolo gratuito “Seminario di formazione e aggiornamento professionale – 27 set-
tembre/15 dicembre 2010” che si svolgerà in sei giornate, della durata di 2 ore per incontro. 

Il Consiglio 
(omissis) 
delibera 

di concedere n. 12 (dodici) crediti formativi per il seminario suindicato e si concede il patrocinio 
all’evento per la giornata dell’11 ottobre 2010. 
 
Comunicazioni dei Consiglieri 
 

- I Consiglieri Arditi di Castelvetere e Fasciotti comunicano di aver inserito nella Commissione 
Famiglia, Minori e Immigrazione l’Avv. Riccardo Nardovino. 

Il Consiglio ne prende atto e approva. 
 

-  I Consiglieri Condello e Graziani segnalano l’opportunità di munire di accesso ad internet wi-
fi destinato agli Avvocati iscritti, alcune aree della sede del Consiglio affinchè i Colleghi possano 
fruirne. Ciò in quanto, oltre ad essere un punto di riferimento per tutti gli Avvocati Cassazionisti, il 
Consiglio dell’Ordine è quotidianamente frequentato da Colleghi che, in occasione di attività (Com-
missioni consiliari) o di attese (convocazioni, convegni, ecc.), sarebbero interessati a connettersi ad 
internet per i consueti utilizzi (scarico posta elettronica, invio messaggi, visualizzazione documenti, 
ecc.) di tale risorsa. 

Il Consiglio delega il Consigliere Graziani ad acquisire alcuni preventivi e a sottoporli al Consi-
glio. 
 

- Il Consigliere Cipollone comunica che l’Avv. Daria Grimani ha chiesto l’inserimento nella 
Commissione Rapporti con il Parlamento e le Istituzioni. 

Il Consiglio ne prende atto e approva. 
 
Approvazione del verbale n. 40 dell’adunanza del 16 settembre 2010 
 

- Dato atto che a ciascun Consigliere ne è stata consegnata copia, il Consiglio approva il verbale 
n. 40 dell'adunanza del 16 settembre 2010. 
 
Proc. disc. n. (omissis) nei confronti dell’Avv. (omissis) 
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(omissis) 

 
Proc. disc. n. (omissis) nei confronti dell’Avv. (omissis) 
 

(omissis) 
 

Audizione Avv. (omissis) parere n. (omissis) 
 

(omissis) 
 

Audizione Avv. (omissis) parere n. (omissis) 
 

(omissis) 
 
Pratiche disciplinari 
 

(omissis) 
 
Pareri su note di onorari 
 

(omissis) 
 

- Si dà atto che nel corso dell'adunanza sono stati espressi n.151 pareri su note di onorari: 
 

(omissis) 


